
Ata de nº27/2017, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Reunião Ordinária de 05 de Julho de 2017. Aos cinco dias do mês de 
Julho do ano dois mil e dezessete, às nove horas, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número 
sessenta e quatro, Centro, nesta cidade, realizou-se Reunião Ordinária da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo 
Senhor, Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, com a presença dos demais 
vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum 
o Senhor Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou ao Vereador Valci 
Vieira dos Santos a leitura de texto Bíblico. Neste instante, o Senhor Presidente 
informou que mediante inciso II, do Art. 208 do Regimento Interno, as Atas das 
reuniões do dia 14 de Junho de 2017 e 21 de Junho foram disponibilizadas aos 
vereadores, assim submeteu-as apreciação do plenário que foram aprovadas 
por unanimidade. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário, o Vereador Leonardo Feitoza da Silva a leitura da 
MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou de: Ofício nº 011/2017, de 05 de 
julho de 2017, de autoria do vereador Manoel Pedro da Silva Neto; Ofício nº 
77/2017, de 04 de julho de 2017, oriundo do Secretário Municipal de 
Assistência Social; Indicação nº 513/2017, de 03 de julho de 2017, de autoria 
da Vereadora Erlita Conceição Freitas, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 
que seja feita à colocação de faixa de pedestre na Av. Pres. Getúlio Vargas, 
4155- Centro (em frente ao Banco Bradesco, agência Mercado Caravelas); 
Indicação nº 514/2017, de 03 de julho de 2017, de autoria do vereador Manoel 
Pedro da Silva Neto, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja criada 
uma linha de ônibus escolar, no loteamento João Mendonça, bairro Nova 
Jerusalém, para conduzir os estudantes até as Escolas Municipais Pedro 
Agrizzi, Bela Vista e CEPROG (Centro Educacional Professor Rômulo Galvão), 
durante os 3 turnos;Pedido de Providência nº 515/2017, de 04 de julho de 
2017, de autoria do vereador Manoel Pedro da Silva Neto, SOLICITA ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal que seja feita a limpeza, capina, retirada de entulhos e 
aterramento do esgoto a céu aberto das Ruas Governador Antonio Mangabeira 
e Roberto Rêgo, nos fundos da Escola CETEPES (antigo Colem); Indicação nº 
516/2017, de 04 de julho de 2017, de autoria do Vereador Adriano Santos 
Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja feita a construção de 
uma pista para caminhada e corrida, no canteiro central na nova área a ser 
pavimentada na Av. São Paulo, compreendendo  o trecho entre a Rotatória da 
Av. Paulo Solto ao acesso ao Shopping Pátio Mix; Indicação nº 517/2017, de 
04 de julho de 2017, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal  que seja feita a demarcação com placas 
indicativas de limite entre os municípios de: Teixeira de Freitas e Medeiros 
Neto, Teixeira de Freitas e Vereda, Teixeira de Freitas e Caravelas, Teixeira de 
Freitas e Alcobaça, Teixeira de Freitas e Prado; Indicação nº 518/2017, de 03 
de julho de 2017, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro,   INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal  que seja feita a pavimentação asfáltica nas vias 
laterais do trecho do Hospital Municipal até a entrada do aterro sanitário com 
construção de rotatórias em frente ao Hospital Municipal e em frente ao novo 
supermercado Faé Center para melhor fluir o trânsito; Pedido de Providência, 
nº 519/2017, de 04 de julho de 2017, de autoria do Vereador Leonardo Feitoza 
da Silva, SOLICITA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal o patrolamento da Rua 
Coelho Neto, localizada no Bairro Liberdade 1; Pedido de Providência, nº 



520/2017, de 04 de julho de 2017, de autoria do Vereador Leonardo Feitoza da 
Silva, SOLICITA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a substituição das lâmpadas 
queimadas na Av. Aurélio Viana, no Bairro Nova Teixeira e na Rua Josias 
Garcia Leal, no Bairro Redenção; Indicação nº 521/2017, de 04 de julho de 
2017, de autoria do vereador Juvenal Etelvina Laureano, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal que seja feita a instalação de um semáforo na BR 101 em 
frente  a SOS Pneus, que faz cruzamento e via de acesso aos Bairros Nova 
Jerusalém no João Mendonça. Após, O Senhor Presidente informou que 
passaria a trabalhar em um único expediente e passou a palavra aos 
ORADORES INSCRITOS, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O 
Vereador Arnaldo Ribeiro Souza Júnior saudou a todos. Manifestou o seu 
pesar pelo falecimento do Senhor Rômulo Souto Coelho, mencionou as 
proposições de autoria para a comunidade da Zona Leste, falou do problema 
escuridão das ruas, que estava sendo resolvido, que foi devido ao atraso na 
licitação, foi aparteado pelo Vereador Antônio Marques Ferreira da Silva que se 
queixou da ineficiência do Secretário de infraestrutura e obras, que todo o 
material já havia chegado, o contrato assinado e nada estava acontecendo, foi 
aparteado pelo vereador Ronaldo Alves Cordeiro disse que havia uma 
programação por parte da Secretaria, iniciaram a reposição pelos Distritos e 
povoados, para depois virem para sede. O Vereador Antonio Marques 
Ferreira da Silva saudou a todos. Disse que precisava falar com o Prefeito, 
que o gestor do Município precisava estar acessível para esta Casa e para 
população, que a Câmara Municipal de Teixeira de Freitas estava beneficiando 
alguns vereadores em detrimento de outros, que não concordava com tais 
ações, que o Secretário de Infraestrutura precisava resolver a situação da 
iluminação pública. A Vereadora Erlita Conceição de Freitas saudou a todos. 
Falou que a situação da saúde de Teixeira estava pedindo socorro, que o 
Município estava prestes a perder a Unacon, falou sobre o aumento da 
passagem nos ônibus circulares, que a população ficou surpresa, que o corte 
do passe livre para os estudantes foi uma ação arbitrária, que muitos alunos 
não estavam conseguindo ir para escola, foi aparteado pelo vereador Antonio 
Marques Ferreira da Silva, prosseguindo a vereadora Erlita Conceição de 
Freitas chamou os estudantes e seus pais para que juntassem a essa casa 
para resolver o referido impasse, finalizou falando de sua proposição. O 
Vereador Wildemberg Soares Guerra saudou a todos. Disse que o aumento 
da tarifa do transporte público no Município não se justificava, parabenizou o 
atuação da coordenadora da Coorpin em Teixeira de Freitas, Dr. Valéria, falou 
da repercussão a respeito da ação do Secretário de Segurança de Cidadania 
no envio de algumas notificação que estavam paradas devido a finalização do 
contrato com os correios, que gerou polêmica porque já havia passado 30 dias 
da expedição e que seriam arquivadas, falou da situação trabalhista do militar e 
da inconstitucionalidade em relação ao mandato que era um prejuízo, para 
todos os militares que estavam na carreira política. O Vereador Valci Vieira 
dos Santos saudou a todos. Falou sobre o uso indevido do celular no trânsito 
em Teixeira de Freitas, que os valores estavam sendo invertidos, que as 
estatísticas de mortos, acidentados por não observar a legislação era muito 
grande, que todo cidadão deveria observar as normas da educação preventiva 
e direção defensiva, chamou a população para que fizesse o uso do celular de 
maneira responsável, que este era o exercício de cidadania plena. Finalizou 
mencionando as proposições de sua autoria e o seu pesar pelo falecimento da 



Senhora Ivone, mãe do seu assessor Marcelo. O Vereador Leonardo Feitoza 
da Silva saudou a todos. Disse que Teixeira precisava passar pela 
regularização fundiária, que ele defendia os direitos do povo do bairro Rosa 
Luxemburgo à moradia, que ele iria defender até o final a luta de todos os 
trabalhadores sem teto pelo direito a uma morada, que era sindicalista, 
trabalhador e iria defender sempre o povo humilde. O Vereador Marcilio 
Carlos Goulart saudou a todos. Falou do Projeto da LDO que seria votado 
nesta sessão, mencionou o caos da escuridão na cidade, o aumento da tarifa 
do transporte público, que esta casa precisava ficar atenta para tais questões 
pois, a crise no país era geral, foi aparteado pelos vereadores Antonio Marques 
Ferreira da Silva e Wildemberg Soares Guerra que mencionaram a o alto preço 
da passagem e a baixa qualidade dos serviços ofertados pela empresa Santa 
Clara,  prosseguindo, o vereador Marcilio Carlos Goulart falou da proposição de 
sua autoria, citou o corte do passe livre para estudante, que era um direito 
garantido ao estudante, foi aparteado pelos vereadores Joris Bento Xavier, 
Leonardo Feitoza da Silva e Erlita Conceição Freitas disseram que a empresa 
Santa Clara não atendia a população a contento e que apoiavam o transporte 
alternativo, finalizou falando sobre o frio e sugeriu uma campanha do agasalho. 
O Vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo saudou todos. Iniciou o seu 
pronunciamento comentando sobre o mutirão de cirurgias que ocorreu o 
Município, disse que a saúde era um direito do cidadão, mas que tinha custos, 
disse que Teixeira de Freitas atendia um grande número de pessoas de outros 
municípios e que isto também era necessário, pois não se podia negar 
atendimento ao cidadão, foi aparteado pelo vereador Marcilio Carlos Goulart 
que mencionou a importância do consórcio de saúde intermunicipal, que esteve 
em reunião com a comissão de saúde da casa e alguns médicos que lhes foi 
informado que as cirurgias oncológicas iriam reduzir, falou sobre o repelente 
para as gestantes e finalizou comentando sobre o aumento da tarifa do 
transporte público no município. O vereador Ronaldo Alves Cordeiro saudou 
a todos. Falou das proposições de sua autoria e da importância das mesmas, 
fez observações quanto a iluminação de Teixeira de Freitas e que os serviços 
já estavam sendo executado, disse que o aumento da tarifa de ônibus era 
abusiva, foi aparteado pelos Vereadores Antônio Marques Ferreira da Silva e 
Marcos Gusmão Pontes Belitardo, quanto a Unacon disse que nenhum serviço 
seria perdido na atual gestão, que seria ampliado, que este era um 
compromisso desta casa para com o povo. Neste instante, o Senhor Presidente 
passou a presidência interina da Mesa, para o Vereador Vice-presidente, José 
Bernardo Cabral, para que ele pudesse usar da tribuna. Assim, O Senhor 
Presidente passou a palavra para o Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa que 
saudou a todos. Disse que denúncias deveriam ser feitas com base, foi 
aparteado pelo vereador Leonardo Feitoza com concordou com o 
pronunciamento do Vereador Agnaldo Barbosa, prosseguindo o Vereador 
Agnaldo Barbosa falou do papel do vereador e disse aos edis que tivessem 
cuidado com a imprensa marrom e descompromissada, que os políticos eram o 
reflexo da sociedade. Neste instante, o Presidente interno, o Vereador José 
Bernardo Gomes Cabral devolveu a presidência ao Vereador Presidente, o 
Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa que passou a trabalhar na ORDEM DIA, 
e informou que mediante o Artigo 218 do Regimento Interno desta Casa, o 
Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias seria matéria única para votação, 
assim os Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 



comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Turismo, Comissão de Planejamento, Obras e 
Serviços Públicos, Uso e Ocupação do solo, Comissão de Desenvolvimento 
Sustentável, Econômico, Industrial, Comercial, Agropecuário, Ambiental e 
Ciência e Tecnologia e Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, segurança 
Pública e Defesa do Consumidor ao Projeto de Lei do Executivo Nº 04/2017, de 
23 de maio de 2017 foram submetidos a votação do plenário e aprovados por 
unanimidades. Após, o Projeto de Lei do Executivo n° 04/2017, de 23 de maio 
de 2017, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2018 e dá outras providências foi submetido 
a votação do plenário e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente reunião. E para 
constar, eu, Leonardo Feitoza da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente 
ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 05 de Julho de 2017. 
 


